ПАМЯТКА ДЛЯ ВОДИТЕЛЯ 

Водитель как представитель перевозчика обязан выполнять все требования, указанные в настоящей Инструкции при приеме и сдаче груза, и несет ответственность за сохранность груза с момента его приема от грузоотправителя до сдачи грузополучателю.
1. ПРИЕМ ГРУЗА К ПЕРЕВОЗКЕ 

( При приеме груза к перевозке Водитель обязан предъявить грузоотправителю служебное удостоверение и путевой лист, заверенный печатью автотранспортного предприятия.

( При приеме груза Водитель обязан проверить:

- правильность и полноту сведений, указанных в товарно-транспортной накладной (ТТН) относительно числа грузовых мест, а также их маркировки и нумерации мест;

- внешнее состояние груза и его упаковки;

- соответствие укладки и крепления груза на подвижном составе требованиям безопасности движения и обеспечения сохранности подвижного состава, а также сообщить грузоотправителю о замеченных неправильностях в укладке и креплении груза, угрожающих его сохранности.

( Груз, предъявленный грузоотправителем в состоянии, не соответствующем правилам перевозки и не приведенный им в надлежащее состояние в срок, обеспечивающий своевременную отправку, считается непредъявленным. Водитель обязан известить об этом грузоотправителя и потребовать устранения неисправностей. В противном случае Водитель должен внести оговорку в товарно-транспортную накладную или отказаться от принятия груза.

( При приеме груза Водитель должен получить от грузоотправителя четыре экземпляра товарно-транспортной накладной, расписаться во всех экземплярах накладной и один из них вручить грузоотправителю. Водитель обязан знать, что грузы товарного характера, не оформленные товарно-транспортными накладными, к перевозке приняты быть не могут. 

( При приеме контейнера Водитель обязан проверить: - внешнее состояние контейнера - целостность всех поверхностей контейнера, надежность и единообразие деталей крепежа, ручек, скоб, пломбировочных замков дверей, вентиляционных люков, исправность рефрижераторной установки (для рефрижераторных контейнеров) и т. д.;

- целостность пломб - сравнить номер пломбы с номером, указанным в ТТН.

( В необходимых случаях Водитель может привлечь для предпогрузочного осмотра независимую экспертизу.

2. В ПУТИ СЛЕДОВАНИЯ 

( Груз не должен оставаться без присмотра в любое время во время перевозки.

( Во время короткой остановки (до 30 мин) автомашина должна быть под присмотром и находиться в людном (по возможности освещенным в ночное время) месте или непосредственно у поста ГИБДД.

( Во время продолжительной остановки для отдыха (на ночлег) груз должен обязательно находиться на постоянно охраняемой стоянке. Водитель должен (по возможности) ставить автомашину таким образом, чтобы сделать невозможным доступ к дверям контейнера.

( Водитель не имеет права оставлять без присмотра документы на автомашину и на перевозимый груз. 

3. ПОВРЕЖДЕНИЕ ГРУЗА В РЕЗУЛЬТАТЕ ДТП И В ДРУГИХ СЛУЧАЯХ.

Водитель обязан:

( - предпринять все возможные разумные меры по предотвращению дальнейшего повреждения или хищения груза;

( - вызвать на место происшествия органы ГИБДД или милиции и получить документ, подтверждающий факт ДТП или повреждения груза;

( - незамедлительно сообщить в свое транспортное предприятие о ДТП или повреждении груза (желательно указать конкретные видимые повреждения) для дальнейшего уведомления страховой компании.

4. СДАЧА ГРУЗА ПОЛУЧАТЕЛЮ

( При доставке груза Водитель должен сдать груз в пункте назначения грузополучателю, указанному в товарно-транспортной накладной.

( При сдаче груза Водитель обязан убедиться в наличии и подлинности документов, удостоверяющих личность представителя грузополучателя, а также Доверенности на получение груза, которую должен оставить у себя.

( При сдаче груза Водитель обязан проверить наличие проставления грузополучателем в трех экземплярах товарно-транспортной накладной (два из которых остаются у Водителя) отметки о приеме груза (подписи и печати).

( Если грузополучатель указывает на наличие недостачи или повреждения груза, Водитель не должен подписывать никаких документов без привлечения независимого эксперта (ответственного лица) для осмотра груза и выявления ущерба. В этом случае Водитель незамедлительно сообщает об этом в свое транспортное предприятие.

( Водитель должен знать, что грузополучатель может отказаться от принятия груза лишь в том случае, когда качество груза вследствие порчи или повреждения, за которые автоперевозчик несет ответственность, изменилось настолько, что исключается возможность полного или частичного использования груза по прямому назначению.

( Если грузополучатель отказывается принять груз или при невозможности сдачи груза грузополучателю, Водитель обязан связаться с заказчиком перевозки или со своим предприятием для получения дальнейших инструкций. Отказ грузополучателя в приеме груза должен быть ясно сформулирован и внесен в товарно-транспортную накладную.

Водитель! 
При возникновении каких-либо сомнений, неясностей, происшествий во время перевозки груза - немедленно связывайтесь со своим предприятием или с представителем страховой компании.

